RICLASSIFICAZIONE DELLO STATO PATRIMONIALE

Limpresa industriale Marex s.p.a. di Ancona presenta, al 31/12/n, lo Stato patrimoniale civilistico a stati
comparati riportato alla pagina seguente.

Procedi alla riclassificazione dello Stato patrimoniale secondo il criterio finanziario, sia per 'anno n
sia per Fanno n - 1, tenendo conto di quanto segue:

a. i crediti v/clienti con scadenza oltre i 12 mesi nell’anno n - 1 ammontavano a euro 23.500:

b. le obbligazioni non guotate sono smobilizzabili entro un certo tempo (da qualche settimana ad
alcuni mesi), pertanto sono da considerarsi liquidita differite;

¢. l'utile d’esercizio dell’anno n sara pagato ai soci per euro 90.000 e accantonalo a riserva per euro
22.000, quello dell’'anno n - 1 era stato pagato per euro 85.000 e accantonato per euro 15.000;

d. a un dipendente che lascera il lavoro nell'anno n + 1 saranno corrisposti euro 24.300 di TFR pre-
gresso; a un altro che ha lasciato il lavoro nell'anno n € stato pagato un TFR di euro 19.200;

e. le quote del mutuo passivo da rimborsare sono costanti e ammontano a euro 100.000, per cui
nell’anno n - 1 I'importo del debito residuo scadente a medio-lungo era pati a euro ....................... :

f. i fondi rischi e i debiti v/banche sono tutti a breve termine.



|

STATO PATRIHOHIALE

Anno n- 1

Anno n

T R T R

TOTALE FONTI

3.374.200

3.062.500

| Anno'n Passwo : Amm n-1
A) CREDlTI V/SOCI 50.000 - A) PATR!MONIO NEITO
Capitale sociale 1.150.000 | 1.000.000
B) IMMOBILIZZAZIONI Riserva sovrapprezzo azioni 50.000 -
I - Immobilizzazioni immateriali Riserva legale 195.000 190.000
Brevetti 8.000 12.000 | Riserva statutaria 220.000 210.000
Software 4.000 6.000 | Utile d'esercizio 112.000 100.000
Totale 12.000 18.000 | Totale patrimonio netto 1.727.000 | 1.500.000
Il - Immobilizzazioni materiali
Terreni e fabbricati 768.000 800.000 | B) FONDI RISCHI E ONERI
Impianti e macchinari 920.000 750.000 | Altri 11.500 10.500
Attrezzature industr. e commerc. 155.000 120.000 | Totale fondi rischi e oneri 11.500 10.500
Altri beni: macch. d’uff., autom. 39.400 48.000
Totale 1.882.400 | 1.718.000 | C) DEBITI PER TFR 115.800 83.600
Il - Immobilizzazioni finanziarie
Partecipazioni in collegate 218.600 218.600 | D) DEBITI
Totale 218.600 218.600 | Mutui passivi (di cui esigibili 700.000 800.000 |,
Totale immobilizzazioni 2.113.000 | 1.954.600 | oltre la fine dell'esercizio :
‘ successivo 600.000) _
C) ATTIVO CIRCOLANTE Debiti v/banche 272.400 218.400 |
| - Rimanenze Debiti v/fornitori 423.200 346.300 |
Materie prime 205.000 202.000 | Debiti tributari 35.760 29.300
Prodotti finiti 228.000 217.000 | Debiti v/lIstituti previdenziali 38.900 30.200
Materie di consumo 38.000 29.000 | Altri debiti 35.340 31.600
Totale 471.000 448.000 | Totale debiti 1.505.600 | 1.455.800
Il - Crediti
Verso clienti (di cui esigibili oltre 549.300 482.000 | E) RATEI E RISCONTI PASSIVI 14.300 12.600 |
la fine dell’es. succ. 26.000)
Verso altri 57.700 43.200
Totale 607.000 525.200
11l - Attivita finanziarie
| Altri titoli (obbligaz. non quotate) 87.000 87.000
Totale 87.000 87.000
| IV - Disponibilita liquide
| Depositi bancari e postali 33.000 36.200
" Denaro in cassa 6.000 5.000
| Totale 39.000 41.200
| Totale attivo circolante 1.204.000 | 1.101.400
D) RATEI E RISCONTI ATTIVI 7.200 6.500
Totale attwo 3.374.200 | 3.062.500 | Totale passivo 3.374.200 | 3.062.500
Inserisci quindi nel seguente schema i totali delle classi di valori individuate.
STATO PAIBIMOHIALE SIHTETI(D RKLASSIFI(ATO SECUHDO iL (RITEBID fIHAHlIAHIO
lmpteghl _Anno n Anno n- 1 Font: Anno 1 Anno n -'1
Liquidita nmmedsate ................... Passivita carrenti | L
Liquidita differite | Passivita consolidate | e
Disponibilita di magazzino | .. CAPITALEDITERZI | oo,
ATTIVO CIRCOLANTE | e
Immobilizzazioni materiali @ | covoeeis CAPITALE PROPRIO | | e,
Immobilizzazioni immateriali | ...
Immobilizzazioni finanziarie | ..o
ATTIVO IMMOBILIZZATO | ..o
1'0T CAPITALE INVESTITO 3.374.200 | 3.062. 500
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